
令和４年度　  　入学試験社会問題

注 �○解答はすべて解答用紙に記入すること。 
○問題用紙は持ち出さないこと。
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　　　　次の文章と地図はジョンから太郎に配信されたものです。その文章と地図を見
て、あとの設問に答えなさい。

　　親愛なる太郎へ
　元気にしていますか。
　夏休みだというのに新型コロナウイルスの影響で、どこにも行けないね。
　新型コロナウイルスが猛威を振るっていますが、日本の状況はどうかな？
　僕の国のタイは、日本よりも感染者などが少ないみたいだよ。それは、やはりワクチ
ン接種のおかげかな？
　日本ではなかなかワクチン接種が進んでいないようだけれど大丈夫？
　僕たちは、できるだけ密にならないように心掛け、手洗い・うがいやマスク着用など
の感染防止対策を今まで以上に続けていかなければならないよね。
　早く、新型コロナウイルスが収束してくれればいいのにな。もし新型コロナウイルス
が収束すると、インドネシアにある別荘に家族で出かけることになっているんだ。ちな
みにインドネシアとその周辺の東南アジアの地図も送っておくよ。
　暗い話題が多いけれど、もうすぐ東京オリンピックが始まるね。日本でも盛り上がっ
ているんだろうね？僕もテレビで観戦するよ。
　その次のオリンピックはフランスで開かれることになっているので、その時には行っ
てみたいな。
　太郎、また時間があれば、返信してね。� ジョンより

東南アジアの地図
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（ 1 ）　下線部①について、下の文は日本とタイとの間の時差に関するものです。文中の
空欄 　　　 ～ 　　　 にあてはまる数字や語句の組み合わせとして正しいものを、
次のア～クから一つ選び、記号で答えなさい。

日本とタイの位置を比較してみると、タイは日本より西に位置しています。首都バ
ンコクの位置は 　　　 103度であり、日本との時差は約 　　　 時間です。前ペー
ジのメールをジョンが2021年７月21日火曜日の午後６時に送信した時、太郎のいる
東京は、2021年７月21日の午後 　　　 時でした。

ア．　　　 －東経　　 　　　 －２　　 　　　 －４
イ．　　　 －東経　　 　　　 －２　　 　　　 －８
ウ．　　　 －東経　　 　　　 －５　　 　　　 －１
エ．　　　 －東経　　 　　　 －５　　 　　　 －11
オ．　　　 －西経　　 　　　 －２　　 　　　 －４
カ．　　　 －西経　　 　　　 －２　　 　　　 －８
キ．　　　 －西経　　 　　　 －５　　 　　　 －１
ク．　　　 －西経　　 　　　 －５　　 　　　 －11

（ 2 ）　下線部②について，地図中の（　ⅰ　）・（　ⅱ　）の島名の組み合わせとして正
しいものを、次のア～カから一つ選び、記号で答えなさい。

ア.（　ⅰ　）－ジャワ島　　　　（　ⅱ　）－スマトラ島
イ.（　ⅰ　）－ジャワ島　　　　（　ⅱ　）－カリマンタン島
ウ.（　ⅰ　）－スマトラ島　　　（　ⅱ　）－ジャワ島
エ.（　ⅰ　）－スマトラ島　　　（　ⅱ　）－カリマンタン島
オ.（　ⅰ　）－カリマンタン島　（　ⅱ　）－ジャワ島
カ.（　ⅰ　）－カリマンタン島　（　ⅱ　）－スマトラ島
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Ｚ
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Ｘ Ｙ Ｚ
Ｘ Ｙ Ｚ
Ｘ Ｙ Ｚ
Ｘ Ｙ Ｚ
Ｘ Ｙ Ｚ
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（ 3 ）　下の２つのグラフは、農産物の生産量と地下資源の産出量が、それぞれ上位を占
める国と割合をあらわしたものです。（　Ⅰ　）（　Ⅱ　）にあてはまる品目名の組
み合わせとして正しいものを、次のア～ケから一つ選び、記号で答えなさい。

農作物（　Ⅰ　）の生産量

2018年度　日本国勢図絵より

地下資源（　Ⅱ　）の産出量

2017年度　日本国勢図絵より

中国
27％
中国
27％

その他
27％
その他
27％

インド
22％
インド
22％インド

ネシア
11％

インド
ネシア
11％

バングラデシュ
7％

ベトナム
6％

中国
55％
中国
55％

その他
16％
その他
16％

オーストラリア
6％

インドネシア
7％

アメリカ合衆国
5％

インド
11％
インド
11％
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ア．（　Ⅰ　）－米　　　（　Ⅱ　）－石炭
イ．（　Ⅰ　）－米　　　（　Ⅱ　）－石油
ウ．（　Ⅰ　）－米　　　（　Ⅱ　）－鉄鉱石
エ．（　Ⅰ　）－茶　　　（　Ⅱ　）－石炭
オ．（　Ⅰ　）－茶　　　（　Ⅱ　）－石油
カ．（　Ⅰ　）－茶　　　（　Ⅱ　）－鉄鉱石
キ．（　Ⅰ　）－綿花　　（　Ⅱ　）－石炭
ク．（　Ⅰ　）－綿花　　（　Ⅱ　）－石油
ケ．（　Ⅰ　）－綿花　　（　Ⅱ　）－鉄鉱石

（ 4 ）　下線部③について、地図中の（　あ　）国に関する説明として正しいものを、次
のア～エから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．この国では、全人口の約90％以上の人々がキリスト教を信仰しています。第
三次産業に従事する割合も高く、またバナナの生産が有名です。
イ．この国では、多くの民族が混在する多民族国家です。また、工業化に取り組

み韓国・台湾などとともにアジアＮＩＥＳと呼ばれています。
ウ．この国では、約20％の人が仏教を信仰し、イスラム教に次いで信仰する人の

割合が高くなっています。また、華人と呼ばれる中国系の人も約20％程度暮ら
しています。
エ．この国では、かつてはエビの養殖場が多く作られ盛んでした。最近では機械

類の輸出も多く、日本企業の進出も東南アジアの国々の中で最も高いです。

4 社− 5



（ 5 ）　下線部④について、このパリ近郊都市の雨温図として正しいものを、次のア～ウ
から一つ選び、記号で答えなさい。

ア　　　　　　　　　　　イ　　　　　　　　　　　 ウ

（ 6 ）　東南アジアでは、植民地時代に作られた大農園でゴムやコーヒーを大規模に栽培
している国もあります。このような単一の商品作物を大量に生産する大農園を何と
いうか答えなさい。
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　　　　次の地図は日本地図の一部（中部地方）をあらわしたものです。この地図を見
て、あとの設問に答えなさい。

（ 1 ）　地図中のＡ～Ｃの山脈は日本アルプスとよばれています。Ａ～Ｃの山脈の組み合
わせとして正しいものを、次のア～カから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．Ａ－赤石山脈　　Ｂ－飛騨山脈　　Ｃ－木曽山脈
イ．Ａ－赤石山脈　　Ｂ－木曽山脈　　Ｃ－飛騨山脈
ウ．Ａ－木曽山脈　　Ｂ－赤石山脈　　Ｃ－飛騨山脈
エ．Ａ－木曽山脈　　Ｂ－飛騨山脈　　Ｃ－赤石山脈
オ．Ａ－飛騨山脈　　Ｂ－木曽山脈　　Ｃ－赤石山脈
カ．Ａ－飛騨山脈　　Ｂ－赤石山脈　　Ｃ－木曽山脈

〔 2 〕
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（ 2 ）　次のグラフは中京工業地帯と阪神工業地帯の製造品出荷額等の割合についてのも
のです。グラフ中の（　Ｘ　）～（　Ｚ　）にあてはまる工業の種類の組み合わせ
として正しいものを、次のア～カから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．（　Ｘ　）－機械　　（　Ｙ　）－金属　　（　Ｚ　）－化学
イ．（　Ｘ　）－機械　　（　Ｙ　）－化学　　（　Ｚ　）－金属
ウ．（　Ｘ　）－化学　　（　Ｙ　）－金属　　（　Ｚ　）－機械
エ．（　Ｘ　）－化学　　（　Ｙ　）－機械　　（　Ｚ　）－金属
オ．（　Ｘ　）－金属　　（　Ｙ　）－化学　　（　Ｚ　）－機械
カ．（　Ｘ　）－金属　　（　Ｙ　）－機械　　（　Ｚ　）－化学

中京工業地帯の製造品出荷額
（　X　） 9.4％

（　Y　） 69.4％

（　Z　） 6.2％ 食料品 4.7％

その他 10.3％

（　Y　） 69.4％

（　Y　） 36.9％

阪神工業地帯の製造品出荷額
（　X　） 20.7％ （　Z　） 17.0％ 食料品 11.0％

その他 14.4％（　Y　） 36.9％

（2017年）
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（ 3 ）　下のグラフは、北海道と東海の地域別の農業産出額の割合をあらわしたものです。
グラフ中の（　１　）～（　３　）にあてはまる品種の組み合わせとして正しいも
のを、次のア～カから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．（　１　）－米　　　（　２　）－野菜　　（　３　）－畜産
イ．（　１　）－米　　　（　２　）－畜産　　（　３　）－野菜
ウ．（　１　）－野菜　　（　２　）－米　　　（　３　）－畜産
エ．（　１　）－野菜　　（　２　）－畜産　　（　３　）－米
オ．（　１　）－畜産　　（　２　）－野菜　　（　３　）－米
カ．（　１　）－畜産　　（　２　）－米　　　（　３　）－野菜

（ 4 ）　下の文章は地図中（　あ　）の地域で行われている農業の様子をあらわした文章
です。文中の空欄 　　　 にあてはまる語句を漢字 2 字で答えなさい。

「地図中（　あ　）は大きな河川がなく作物の栽培が難しかった地域でしたが、豊川
用水などが整備されたことにより園芸農業が盛んになりました。
このため、地図中（　あ　）の地域では、夜になると温室の照明に明かりが灯りま
す。それは温室の中の電灯の光によって植物の成長を遅らせる 　　　 栽培という
方法で菊などを栽培しています。」

（ 5 ）　地図中（　あ　）の半島名を漢字で答えなさい。

北海道の農業産出額の割合
（　１　） 8.9％

（　３　） 58.3％

（　２　） 18.0％

その他 14.8％（　３　） 58.3％

（　２　） 29.8％ （　３　） 29.4％

東海地方の農業産出額の割合
（　１　） 13.4％

その他 27.4％（　２　） 29.8％ （　３　） 29.4％ その他 27.4％

（2018年）

Ⅰ

Ⅰ
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　　　　次の説明文A～Eは、古代の各地域の文明・文化を説明したものです。各文を読
み、あとの設問に答えなさい。

　　　 
　この地域では、毎年夏に（　１　）川がはんらんし、水が引いたあと、養分を土に残す
ため農耕が発達し、小国が次々と生まれました。それらの国々は、紀元前3000年ごろに統
一され、神殿や国王の墓である（　２　）が造られるようになりました。また、（　１　）
川のはんらんの時期を知るために天文学が発展し、 1 年を365日として、それを12ヶ月に
わける（　３　）が作られました。

　　　 
　チグリス川と（　４　）川流域では、紀元前3000年ごろに国々が誕生し、神殿などが
建てられました。時間を60進法で測り、 1 週間を 7 日とすることとされ、月の満ち欠け
に基づいた（　５　）が考え出されました。　

　　　 
　（　６　）川のほとりでは、紀元前2500年ごろ、整備された都市を中心に文化が生まれ
ました。紀元前1500年頃、中央アジアから（　７　）が侵入し、神に仕える神官を最上
位とする身分制度を持つ国々が造られました。

　　　 
　紀元前4000年以前、（　８　）の中・下流域では、あわなどを、（　９　）の下流域で
は、稲を栽培する農耕文明が起こりました。紀元前16世紀ごろになると、（　８　）流域
に（　10　）という国が起こりました。

　　　 
　 1 万2000年ほど前、ドングリなど木の実を煮て食べるために土器が作られるようにな
りました。世界の土器の中でも、最も古い部類のものとされており、低温で焼かれ黒褐
色、厚手で、表面を平らにするために縄を転がしたあとがついていることが多いのが特
徴です。

〔 3 〕

説明文A
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（ 1 ）　説明文A～Dで述べている各文明で使われた文字の組み合わせとして、正しいもの
を、次のア～オから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．A－甲骨文字	 B－インダス文字	 C－象形文字	 D－楔形文字
イ．A－象形文字	 B－甲骨文字	 C－インダス文字	 D－楔形文字
ウ．A－インダス文字	 B－楔形文字	 C－甲骨文字	 D－象形文字
エ．A－楔形文字	 B－甲骨文字	 C－象形文字	 D－インダス文字
オ．A－象形文字	 B－楔形文字	 C－インダス文字	 D－甲骨文字

（ 2 ）　説明文Ｅの文化の時代の人々が食べた残りかすなどを捨てた場所を何というか、
漢字で答えなさい。

（ 3 ）　説明文Ａ～Ｄ中の空欄（　１　）～（　10　）にそれぞれ入る語句の組み合わせ
として正しいものを、次のア～オから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．１－インダス	 ２－聖堂	 ３－太陽暦	 ４－ユーフラテス
　　５－太陰暦	 ６－ナイル	 ７－アレクサンドロス大王
　　８－黄河	 ９－長江	 10－殷
イ．１－ユーフラテス	 ２－古墳	 ３－太陽暦	 ４－インダス
　　５－太陰暦	 ６－ナイル	 ７－十字軍
　　８－長江	 ９－黄河	 10－秦
ウ．１－ナイル	 ２－ピラミッド	 ３－太陽暦	 ４－ユーフラテス
　　５－太陰暦	 ６－インダス	 ７－アーリア人
　　８－黄河	 ９－長江	 10－殷
エ．１－ナイル	 ２－ピラミッド	 ３－太陽暦	 ４－インダス
　　５－太陰暦	 ６－ユーフラテス	 ７－ゲルマン民族
　　８－揚子江	 ９－長江	 10－殷
オ．１－インダス	 ２－パルテノン神殿	 ３－太陽暦	 ４－ナイル
　　５－太陰暦	 ６－ユーフラテス	 ７－北方民族
　　８－長江	 ９－黄河	 10－殷
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（ 4 ）　次の１～４の写真は、説明文A～Eの文明・文化のいずれかに関連するものです。
その組み合わせとして正しいものを、次のア～オから一つ選び、記号で答えなさい。

１　　　　　　　　　　　　　　　　　２

３　　　　　　　　　　　　　　　　　４

ア．１－Ａ　　２－Ｃ　　３－Ｂ　　４－Ｄ
イ．１－Ｂ　　２－Ａ　　３－Ｅ　　４－Ｃ
ウ．１－Ｃ　　２－Ａ　　３－Ｂ　　４－Ｅ
エ．１－Ｄ　　２－Ｂ　　３－Ｃ　　４－Ａ
オ．１－Ｅ　　２－Ｃ　　３－Ｄ　　４－Ｂ
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　　　　江戸時代の政治に関する次のA～Dの各文を読み、あとの設問に答えなさい。

　　　 
　老中（　１　）は、それまでの年貢中心から商業を重視した財政政策に着手しました。
各地で生産された商品を江戸に集め、商工業者たちに同業者の集団をつくらせ、特権を
与え、彼らに営業税を納めさせました。また、長崎から銅や蝦夷地の特産物の詰め合わ
せを輸出することで、金銀の輸入を行い経済の立て直しにつとめました。さらに、印旛
沼や蝦夷地の開拓にものりだしました。しかし、わいろ政治だと批判されることとなり、
さらに浅間山の噴火によって起こったききんで、百姓一揆や打ちこわしが起こり、その
責任をとり、彼は老中を退きました。

　　　 
　老中、（　２　）は、社会の動揺や外国船の来航に対応しようと、社会と幕府の安定化
をめざして、改革に取り組みました。彼は、物価の上昇は、同業者の集団のせいである
とし解散させました。また、倹約令を出し、町人の派手な風俗を取りしまり、社会の風
紀を乱す出版を統制しました。江戸に出かせぎに来ている農民には、村に帰らせて年貢
の確保につとめようとしました。そして、アヘン戦争を知ると老中である彼は、日本に
やって来る外国船に対しそれまでの対応をあらためることとしました。しかし、あまり
にも改革を急いだために、力をつけてきた大名や商人らの強い反発を受け、２年あまり
で老中を辞めることとなり、改革は失敗に終わりました。

　　　 
　紀伊藩主から将軍に就任した（　３　）は、金銀産出量の減少、江戸の大火事や富士
山の噴火により、悪化していた幕府の財政の立て直しに取り組みました。まず、武士た
ちには、質素・倹約を命じました。また、新田開発を進め、大名たちには、参勤交代を
軽減するかわりに米をおさめさせたりしたことで幕府の財政はしばらくの間、安定しま
した。彼は、財政以外にも裁判の判断基準を制定したり、庶民の意見を取り入れる工夫
をすることで、政治面の改革にも取り組みました。そして、さらには、天文学、医学の
ような日常生活に関する学問を奨励したりもしました。

〔 4 〕
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⑥ ⑦
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　江戸や大坂で激しいうちこわしが起きる中、老中となった（　４　）は、質素・倹約
をかかげ改革を行いました。まず、都市部では、出稼ぎにきていたものを村に帰らせ、
各地にききんに備えた倉を作らせ、米の栽培を促進させる一方で、商品作物の栽培に制
限をかけました。また、江戸では貧しくなった旗本や、御家人の生活を救うために札差
からの借金を帳消しにさせたりしました。さらには、庶民が読む出版物を規制したり、
幕府の学校である昌平坂学問所では、決められた特定の学問以外を教えることを禁止し
たりしました。

（ 1 ）　A～Dの各文中の空欄１～４にそれぞれ当てはまる人物名の組み合わせとして正し
いものを、次のア～カから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．１－水野忠邦	 ２－田沼意次	 ３－徳川綱吉	 ４－松平定信
イ．１－田沼意次	 ２－松平定信	 ３－徳川吉宗	 ４－水野忠邦
ウ．１－松平定信	 ２－水野忠邦	 ３－徳川綱吉	 ４－田沼意次
エ．１－水野忠邦	 ２－松平定信	 ３－徳川慶喜	 ４－田沼意次
オ．１－田沼意次	 ２－水野忠邦	 ３－徳川吉宗	 ４－松平定信
カ．１－松平定信	 ２－田沼意次	 ３－徳川綱吉	 ４－水野忠邦

（ 2 ）　A～Dの各文中の下線部①～⑧にそれぞれ関係する語句の組み合わせとして正しい
ものを、次のア～オから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．①－糸割符仲間　②－穀物　　　　　③－天保のききん　④－異国船打払令
　　⑤－上げ米　　　⑥－武家諸法度　　⑦－目安箱　　　　⑧－医学
イ．①－株仲間　　　②－海産物　　　　③－天明のききん　④－異国船打払令
　　⑤－上知令　　　⑥－公事方御定書　⑦－寄合　　　　　⑧－実学
ウ．①－株仲間　　　②－俵物　　　　　③－天明のききん　④－薪水給与令 
　　⑤－上げ米　　　⑥－公事方御定書　⑦－目安箱　　　　⑧－朱子学
エ．①－株仲間　　　②－俵物　　　　　③－養和のききん　④－薪水給与令
　　⑤－上げ米　　　⑥－武家諸法度　　⑦－寄合　　　　　⑧－蘭学
オ．①－糸割符仲間　②－海産物　　　　③－天保のききん　④－薪水給与令
　　⑤－上知令　　　⑥－公事方御定書　⑦－目安箱　　　　⑧－朱子学

D

⑧
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（ 3 ）　A～Dの各文を、年代の古いものから順に並べたものとして正しいものを、次の
ア～カから一つ選び、記号で答えなさい。
ア．C → A → D → B	 イ．C → D → B → A	 ウ．C → D → A → B
エ．C → B → D → A	 オ．D → C → A → B	 カ．D → B → C → A
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　　　　次の諸外国の革命に関するA～Dの各文を読み、あとの設問に答えなさい。

　　　 
　大航海時代以降、ヨーロッパで、インド製の綿織物が人気を集めました。それにより
各国で綿織物をつくるための技術改良が進み、18世紀後半、イギリスでは、自国で生産
するために、紡績機、機織機などの発明などがされることにより、綿織物の生産力が高
まっていきました。さらには、製鉄、造船、機械、鉄道などの分野も発達し、経済や社
会が大きく変化していきました。

　　　 
　17世紀、フランスでは、国王が議会を開かず国をおさめていました。また、国民が３
つに分けられた身分の中で生きる社会でした。税は、第三身分の人々だけに課せられて
いましたが、イギリスとの戦争やアメリカ独立支援で財政に苦しんでいたため、国王が
他の身分の人々にも課税しようとしたことをきっかけに、革命が起こりました。

　　　 
　17世紀のイギリスの政治は、国王と議会が中心となり政治が行われていました。議会
には、プロテスタントを信仰する人々が多く、国王は議会を無視する政治を行い、プロ
テスタントを信仰する人々の弾圧を行うようにもなりました。それにより、国王と議会
は、対立を深め、内戦が起こり、クロムウェルの指導のもと、議会側は、国王軍を破り
国王を処刑し革命に成功しました。ところが、その後にクロムウェルが独裁政治を行っ
たために、彼の死後、再び王政が復活し、議会と対立が起こりましたが、議会は、再び、
革命に成功しました。

　　　 
　18世紀、北アメリカのイギリス植民地に住んでいた移住者たちは、本国の議会に植民
地の代表者を送ることが認められずに不満をかかえていました。そのような中、フラン
スとの戦争で財政が圧迫していた本国は、植民地に新しい税を課すこととしました。す
ると、植民地の人々は、反対運動を起こし、イギリスがこれを弾圧すると、植民地の人々
は戦争を起こし、独立宣言を発表しました。

〔 5 〕

A

B

①

C

②

③

D

④
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（ 1 ）　次のア～オの文章は、A～Dの文中にある下線部①～④のできごとについて述べた
ものです。下線部①～④のできごとに関連する説明としてA～Dのいずれにもあては
まらないものを、次のア～オから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．国王と議会が対立しましたが、議会がそれまでの国王を追放することで、戦
争をすることなく革命をなしとげることができたことから名誉革命と呼ばれま
した。
イ．この宣言の後、独立戦争に勝利した植民地軍は、司令官であったワシントン

を初代大統領に選び、アメリカ合衆国を誕生させました。
ウ．第一次世界大戦が長引いたことや、皇帝の専制に対する不満が爆発しました。

その後、皇帝が退位し、代表会議に権力基盤を置く新しい政府ができました。
エ．この革命の後、身分の特権が廃止され、自由と平等、国民主権など、基本的

人権の考えに基づく人権宣言が発表されました。
オ．この革命では、地主や商工業者が力をもちはじめ、議会に進出するようにな

りました。この人々の多くがピューリタンでしたが、国王との対決に勝利した
ため、ピューリタン革命といいます。この革命の後、王政は廃止され、共和政
となりました。

（ 2 ）　A～Dの文中にある、下線部①～④のできごとを古い年代順に並べたものとして正
しいものを、次のア～シから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．①－②－③－④　　　　イ．①－②－④－③
ウ．①－③－②－④　　　　エ．①－③－④－②
オ．①－④－③－②　　　　カ．①－④－②－③
キ．②－①－③－④　　　　ク．②－①－④－③
ケ．②－③－①－④　　　　コ．②－③－④－①
サ．②－④－①－③　　　　シ．②－④－③－①

（ 3 ）　下線部③の時に、「国王は議会の承認がないまま法律を停止したり、新しく課税を
することができない」ことなどを定めたものを何というか答えなさい。
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（ 4 ）　次のⅠ～Ⅲの史料は、それぞれA～Dの文のいずれかに関係するものです。その関
係するものの組み合わせとして正しいものを、あとのア～オから一つ選び、記号で
答えなさい。

Ⅰ　　　　　　　　　　　　　　　　　　　Ⅱ

Ⅲ

ア．Ⅰ－Ｄ　　　Ⅱ－Ｂ　　　Ⅲ－Ｃ
イ．Ⅰ－Ｄ　　　Ⅱ－Ａ　　　Ⅲ－Ｂ
ウ．Ⅰ－Ｂ　　　Ⅱ－Ａ　　　Ⅲ－Ｃ
エ．Ⅰ－Ｂ　　　Ⅱ－Ｄ　　　Ⅲ－Ａ
オ．Ⅰ－Ａ　　　Ⅱ－Ｂ　　　Ⅲ－Ｄ
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　　　　次の資料は、2020年 9 月16日の読売新聞の夕刊の抜粋です。その資料を見てあ
との設問に答えなさい。※なお抜粋は、一部省略と改編を行っています。

　自民党の菅義偉総裁（71）は、16日午後、衆参両院本会議の首相指名選挙で第99代首
相に選出されました。菅氏は直ちに組閣を行い、皇居での首相親任式と組閣認証式を経
て、同日夜に菅内閣が正式に発足します。菅氏は新型コロナウイルス対策と経済再生に
最優先で取り組む方針です。

（ 1 ）　下線部①に関連する文章として最も適切なものを、次のア～エから一つ選び、記
号で答えなさい。

ア．自由民主党（以下自民党）の総裁は、国会の指名に基づいて選ばれます。
イ．2020年９月現在、自民党と公明党を野党、それ以外の政党を与党といいます。
ウ．自民党も含めて一定の条件を満たした政党は、政党交付金が支給されます。
エ．自民党が戦後長らく政権を担当してきましたが、一度も政権を手放したこと

はありません。

（ 2 ）　下線部②に関連する文章として最も適切なものを、次のア～エから一つ選び、記
号で答えなさい。

ア．衆議院議員選挙は中選挙区制と比例代表制を組み合わせた選挙制度を採用し
ています。
イ．参議院議員選挙の比例代表制は、全国11ブロックの選挙区の中から選ばれま

す。
ウ．衆議院議員の定数は465人で、任期は４年かつ被選挙権は、25歳以上です
エ．参議院議員の定数は147人で、任期は６年かつ被選挙権は、30歳以上です。

〔 6 〕

菅首相　選出
新内閣　今夜発足

① ② ③

④ ⑤
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（ 3 ）　下線部③に関連する文として誤っているものを、次のア～エから一つ選び、記号
で答えなさい。

ア．首相は当選回数10回以上の、衆議院議員の中から選ばれます。
イ．首相は閣議を開いたり外国の首脳と会談したりします。
ウ．首相は国務大臣を任命したり辞めさせる権限をもっています。
エ．首相を国民が選ぶという首相公選制は、現在まで一度も導入されていません。

（ 4 ）　下線部④に関連して、次のⅠ～Ⅲのうち、内閣の仕事をあらわしているものの正
誤の組み合わせとして正しいものを、あとのア～キから一つ選び、記号で答えなさい。

Ⅰ�　予算案を議決します。　　　　　Ⅱ　条約を締結します。
Ⅲ　最高裁判所長官を任命します。

ア．Ⅰ－正　Ⅱ－正　Ⅲ－正　　　イ．Ⅰ－正　Ⅱ－正　Ⅲ－誤
ウ．Ⅰ－正　Ⅱ－誤　Ⅲ－誤　　　エ．Ⅰ－誤　Ⅱ－誤　Ⅲ－誤
オ．Ⅰ－誤　Ⅱ－正　Ⅲ－正　　　カ．Ⅰ－誤　Ⅱ－誤　Ⅲ－正
キ．Ⅰ－誤　Ⅱ－正　Ⅲ－誤

（ 5 ）　下線部⑤に関連して、次の文章は日本国憲法の第一条です。文中の空欄 　　　  
にあてはまる語句を漢字 2 字で答えなさい。

「天皇は、日本国の 　　　 であり日本国民統合の 　　　 であって、この地位は、
主権の存する日本国民の総意に基くものです。」（改編）

Ｘ

Ｘ Ｘ
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　　　　次の資料Ａ～Ｃを見てあとの設問に答えなさい。

資料Ａ　　　　　　　　　　　　　　　　　　資料Ｂ

資料Ｃ

〔 7 〕
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（ 1 ）　資料Ａはフランス人権宣言の板絵です。下の文章はその一部分の抜粋を日本語に
訳したものです。文中の空欄 　　　 ～ 　　　 にあてはまる語句の組み合わせと
して正しいものを、次のア～クから一つ選び、記号で答えなさい。

※なお、下の文章は一部中略と改編を行っています。
「第１条　�人間は自由で権利において 　　　 なものとして生まれ、かつ生き続け

ます。社会的区別は共同の利益に基づいてのみ設けることができます。」
「第３条　�すべて主権の根源は、本質的に 　　　 のうちに存します。いかなる団

体も、またいかなる個人も明示的にその根源から発してはいない権限を
行使することはできません。」

「第16条　�いかなる社会であれ権利の保障が確保されておらず、また 　　　 が定
められていない社会には、憲法はありません。」

ア．　　　 －永久　　 　　　 －議会　　 　　　 －絶対王政
イ．　　　 －永久　　 　　　 －議会　　 　　　 －権力の分立
ウ．　　　 －永久　　 　　　 －国民　　 　　　 －絶対王政
エ．　　　 －永久　　 　　　 －国民　　 　　　 －権力の分立
オ．　　　 －平等　　 　　　 －議会　　 　　　 －絶対王政
カ．　　　 －平等　　 　　　 －議会　　 　　　 －権力の分立
キ．　　　 －平等　　 　　　 －国民　　 　　　 －絶対王政
ク．　　　 －平等　　 　　　 －国民　　 　　　 －権力の分立

（ 2 ）　資料Ａはフランス革命の後に出されたものです。この資料が出された年として正
しいものを、次のア～オから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．1628年　　イ．1689年　　ウ．1776年　　エ．1789年　　オ．1919年

（ 3 ）　資料Ｂは『法の精神』です。この作者名を答えなさい。

Ｘ Ｚ

Ｘ

Ｙ

Ｚ

Ｘ Ｙ Ｚ
Ｘ Ｙ Ｚ
Ｘ Ｙ Ｚ
Ｘ Ｙ Ｚ
Ｘ Ｙ Ｚ
Ｘ Ｙ Ｚ
Ｘ Ｙ Ｚ
Ｘ Ｙ Ｚ
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（ 4 ）　資料Ｂに関連して、下の文Ⅰ～Ⅲの内容について、その正誤の組み合わせとして
正しいものを、次のア～クから一つ選び、記号で答えなさい。

Ⅰ�　この本の内容は、後にマグナカルタや権利請願などに大きな影響を与えました。
Ⅱ�　この本の内容は、権力の乱用を防ぐために権力分立が必要だと記されています。
Ⅲ�　この本の内容は、現在でもわが国やアメリカ合衆国などでも採用されています。

ア．Ⅰ－正　Ⅱ－正　Ⅲ－正　　　イ．Ⅰ－正　Ⅱ－正　Ⅲ－誤
ウ．Ⅰ－正　Ⅱ－誤　Ⅲ－誤　　　エ．Ⅰ－正　Ⅱ－誤　Ⅲ－正
オ．Ⅰ－誤　Ⅱ－正　Ⅲ－正　　　カ．Ⅰ－誤　Ⅱ－正　Ⅲ－誤
キ．Ⅰ－誤　Ⅱ－誤　Ⅲ－正　　　ク．Ⅰ－誤　Ⅱ－誤　Ⅲ－誤

（ 5 ）　資料Ｃは日本国憲法公布についての資料です。下の文のうち日本国憲法の内容と
して誤っているものを、次のア～エから一つ選び、記号で答えなさい。

ア．日本国憲法は、連合国軍総司令部（ＧＨＱ）の案を基礎に作成されました。
イ．日本国憲法の三大原則は、国民主権・基本的人権の尊重・平和主義です。
ウ．日本国憲法において、国会は国権の最高機関かつ唯一の立法機関としていま

す。
エ．日本国憲法は、1945年８月15日に公布され翌年11月３日に施行されました。

（ 6 ）　資料Ａ～Ｃを古い年代順に並べたものとして正しいものを、次のア～カから一つ
選び、記号で答えなさい。

ア．Ａ→Ｂ→Ｃ　　　イ．Ａ→Ｃ→Ｂ　　　ウ．Ｂ→Ａ→Ｃ
エ．Ｂ→Ｃ→Ａ　　　オ．Ｃ→Ａ→Ｂ　　　カ．Ｃ→Ｂ→Ａ
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